

Руководитель Роспотребнадзора Геннадий Онищенко объявил о начале эпидемии клещевого энцефалита

НАШЕСТИЕ ЖАДНЫХ КРОВОСОСОВ

ПО СЛОВАМ главного санитарного врача России, в стране началась самая сильная за последние пять лет эпидемия клещевого энцефалита.

Уже сейчас покусанных клещами в четырех раза больше по сравнению со всем прошлым годом. А ведь еще впереди – месяц-полтора активности этих паразитов.

– Из-за теплой зимы и ранней весны количество клещей возросло многократно, – комментирует руководитель лаборатории иммунологии Института вирусологии имени Д. Ивановского РАМН Владимир Злобин. – Виновата в этом не только аномальная погода, но и деятельность самого человека. Клещи могут жить даже в центре города, в парках рядом с прудами. А из-за свалок около города эти паразиты подбираются к нам все ближе.

Благодаря мусору активно размножаются мыши и крысы, а на них соответственно – клещи. Поэтому подцепить насекомое можно, и не выбираясь на природу.

По данным Роспотребнадзора, эпидемии охвачено уже 46 регионов. Число заражавшихся превышает 30 тысяч человек, 15 человек уже скончались. Чаще всего от укусов клещей страдают в Новосибирске – 12 тысяч укушенных. Челябинская область на третьем месте в тревожном списке – 8,5 тысячи пострадавших, в том числе 2237 детей. Двоим магнитогорцам – 47-летнему мужчине и 12-летней девочке поставлен диагноз «энцефалит». Мужчину кровосос укусил в лесу, а школьницу – в городе.

Самый простой совет, как не слюбить клеща, – отложить пикники и вылазки на природу до конца июля. Именно тогда количество этих насекомых начнет резко уменьшаться. Если же



без природы вам не прожить, то перед походом надевайте плотную одежду, чтобы мелкий паразит не смог найти лазейку к вашему телу.

Вопреки распространенному заблуждению клещи не живут на деревьях. Да, они ползут вверх, но не по деревьям, а уже по человеку. Легче всего их подцепить в высокой траве или на невысоком кустарнике.

Оказавшись на вожделенной жертве, клещ, в отличие от комара, не сразу вцепляется в тело, а долго и упорно ищет наиболее лакомые места. Там, где кожа потоньше и сосудов побольше. Чтобы защитить нежные места, заправляйте брюки в сапоги, рубашки – в штаны, манжеты и воротник плотно застегивайте.

Если же вы все-таки обнаружили на себе присосавшегося клеща, постарайтесь очень аккуратно вынуть его пинцетом, чтобы головка не оторвалась и не осталась под кожей. Лучше всего смазать кожу рядом с насекомым жиром или растительным маслом. Он начнет задыхаться и вылезет сам.

После того как клещ вынут, посадите его в баночку с влажной ваткой, чтобы он не умер и не засох, и отнесите в специальную инфекционную лабораторию. Там насекомое проверят на энцефалит или боррелиоз.

Количество зараженных энцефалитом клещей не превышает 20 процентов от общего числа, в среднем – 7–10 процентов. Но и они опасны.

– К сожалению, прививку от клещевого энцефалита ставить уже поздно, так как она должна проводиться в несколько этапов, суют санитарные врачи. – А укол клещевого иммуноглобулина из-за перекупщиков до-

вольно дорог – от 10 до 20 тысяч. Но он необходим при заражении.

Поскольку в 2005 и 2006 годах наблюдался спад клещевого энцефалита, многие регионы в этом году вовремя не заказали вакцину иммуноглобулина, которую необходимо вводить сразу, как только выяснится, что данный клещ – переносчик энцефалита. По словам главного санитарного врача РФ Г. Онищенко, снова понадеялись на авось.

Директор крупнейшего производителя противоклещевого иммуноглобулина ФГУП НПО «Микроген» Алексей Куприянов пояснил, что делать заявку на определенное количество доз иммуноглобулина регионы должны заблаговременно, поскольку подготовка препарата занимает 285 дней. В этом году его предприятие выпустило 90 тысяч доз препарата, однако этого явно не хватит – для лечения одного пострадавшего необходимы две дозы иммуноглобулина.

СПРАВКА **КЛЕЩЕВОЙ ЭНЦЕФАЛИТ – заболевание головного мозга человека, вызванное вирусом, переносчиком которого являются клещи.**

Инкубационный период составляет от трех до 25 суток (в среднем 7–14 дней). Повышается температура до 39–40 градусов, появляется резкая головная боль, тошнота и рвота. Иногда симптомы проходят без последствий. Но возможны параличи, атрофия мышц, снижение интеллекта, иногда эпилепсия. Полное выздоровление может не наступить.

При самой тяжелой форме клещевого энцефалита летальный исход регистрируется в 25 процентах случаев.

ПОЛИТИММУНИТЕТ «Оранжевый шар» не прокатит

СЕГОДНЯ некоторые страны, например, такие как Польша и Эстония, все больше становятся похожими на колонии: они уже не имеют ни собственного мнения, ни возможности самостоятельно принимать решения и нести за них ответственность.

А это важно для любого государства. На протяжении всей мировой истории шел захват территорий. Сегодня это называется борьбой за союзников, на это мировые державы тратят огромные деньги. А страны, которые однажды клюнули на это предложение, уже не могут обойтись без экономической поддержки, как много лет назад, становятся зависимыми и не имеют ни экономической, ни политической самостоятельности.

Когда-то на одном из семинаров, определяя понятие «суворенитет», один из идеологов сказал: «Мы сами». И действительно, что такое суворенитет? Это возможность самим принимать решения и нести за них ответственность. Мы сами, россияне, выбираем будущее для своей страны, мы читим и любим ее. И сегодня, отмечая День России, мы говорим, что Россия суверенна и ни одна страна не в силах отнять у нас то, что принадлежит народу. Это только наше государство.

В Магнитогорске «молодогвардейцы» доказали, что именно суворенитет защищает страну от идеологического и силового внедрения чужаков. Именно суворенитет дает нам право самим диктовать условия и бороться за выполнение наших принципов.

Акция «Суворенитет – наш иммунитет» проходила на одной из центральных площадок города у цирка. Сегодня активисты «Молодой гвардии» олицетворяли собой суворенитет, который не допускал внедрения чужих элементов в нашу страну – будь то идеологическая лапша или силовая атака в виде «оранжевого шара». Главными лозунгами стали: «Нам лапша не нужна, чужаки не пройдут!», «Сколько грязи ни кати, чужакам здесь не пройти!» Акция состояла из двух действий: в первом «молодогвардейцы» оттесняли вешавших лапшу оппозиционеров, а во втором предотвращали атаку «оранжевого шара». После изгнания чужаков со своей территории «молодогвардейцы»-государственники организовали пикеты, на которых горожанам повязывали триколорные ленточки как символ независимости нашей страны. Своей акцией мы доказали, что будем бороться за наш суворенитет.

ОЛЬГА МАКАГОНОВА,
руководитель отдела идеологии и агитационной работы
ММО ВОО «Молодая гвардия «Единой России».

На радость президенту Магнитогорские школьники заканчивают сдачу ЕГЭ

ГОД РУССКОГО ЯЗЫКА преподнес выпускникам сюрприз: за несколько часов до проведения единого государственного экзамена по русскому языку в Интернете появились готовые ответы.

Ими, по данным Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, со школьниками поделился выпускник одной из школ Ленинградской области. Однако результаты ЕГЭ в России Рособрнадзор решил не отменять.

В общей сложности оказались «засвеченны» пятнадцать вариантов работ из пятисот. В каждом из них решены только две части заданий из трех – «А» и «В». К творческой части «С» «доброжелатели» не подступались, а без нее учащийся может рассчитывать только на «тройку».

Утечку обнаружили в результате мониторинга, проводимого Рособрнадзором и федеральным центром тестирования в день экзамена около половины восьмого утра. Причем вскоре обнаружилось, что вывешенные в Интернете варианты ответа содержат ошибки. Оно неудивительно: решение пятнадцати вариантов ЕГЭ – довольно большая и сложная работа, и справиться с ней в одиничку за короткий срок школьнику невозможно. Если только «работал» с тестами действительно «мальчик из Ленобласти», данные о котором Рособрнадзор не сообщает СМИ. По официальной версии, питерский вундеркинд написал заявление, в котором признал, что разместил в Интернете экзаменационные материалы по русскому языку, якобы купленные им в частном порядке. Одновременно Государственная экзаменационная комиссия и ГУВД Ленобласти начали расследование по выяснению источника утечки материалов.



Назвать его сотрудники ГУВД отказываются, сославшись на тайну следствия. Однако глава Рособрнадзора Виктор Болотов считает, что наиболее вероятными местами утечки информации являются пункты хранения экзаменационных материалов и пункт проведения ЕГЭ, где сдавал экзамен выпускник.

В результате «мальчику» аннулировали результаты сдачи ЕГЭ, назначив повторный экзамен. Никаких санкций административного или уголовного характера к нарушителю не применяли. Организаторы ЕГЭ решили не ставить под сомнение результаты тестирования остальных российских школьников, рассудив, видимо, что в ночь перед экзаменом ребята спали, а не шерстили Интернет. Хотя, по данным Рособрнадзора, некоторые пользователи Сети все же не упустили момент: пара-тройка человек в регионах и около шестидесяти школьников Ленинградской и Московской областей.

В этом году ЕГЭ сдают выпускники 82 регионов. Тест по русскому языку пишут более 840 тысяч учащихся российских школ. Результаты, по оценке Рособрнадзора, вполне соответствуют прошлогодним. Однако не-

которые «аномалии» все же выявлены. К ним относятся, например, частое использование одного варианта работ, а также высокие баллы учащихся сельских школ – факт, ежегодно вызывающий подозрения Рособрнадзора. В итоге порядка четырех тысяч работ поставлены под сомнение.

Неизвестно, знали ли о «шпаргалке» магнитогорские школьники, но организаторы ЕГЭ точно – нет. По словам заместителя начальника городского управления образования Татьяны Полуниной, сдача ЕГЭ в городе проходит планомерно, без эксцессов.

Экзамен по русскому языку выпускники-2007 написали ударно. В прошлом году по результатам ЕГЭ городское управление образования получило шесть стобалльных работ по всем предметам, в нынешнем – шесть «стобалльников» уже только по итогам экзамена по русскому языку. Видимо, магнитогорские школьники прониклись идеей Года русского языка. На сто процентов президентскую программу выполнили учащийся лицей при Магнитогорском государственном университете Егор Хлыстов, учащийся МГМУ № 1 Екатерина Рассадникова, учащаяся средней школы № 65 Полина Соцкова, учащаяся средней школы № 56 Антонина Хлопцева, учащаяся средней школы № 40 Наталья Ветелкина.

Позади у выпускников экзамены по математике, истории, физике, химии и обществознанию. По предварительным данным, математику школьники написали лучше, чем в прошлом году. Пока в управление образования «дошли» одна стобалльная работа. Еще тридцать семь работ находятся в стадии обработки. Будем надеяться, что Год русского языка не помешал ребятам так же успешно освоить и остальные науки.

Подготовила ЮЛИЯ СЧАСЛИВЦЕВА.